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ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DO  CURSO  DE
LICENCIATURA EM GEOGRAFIA DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA
EDUCAÇÃO  (ICED)  DA  UNIVERSIDADE  FEDERAL  DO  OESTE  DO
PARÁ (UFOPA). No dia vinte e sete de outubro de dois mil e vinte três, às quatorze horas
e quarenta e oito minutos, reuniu-se sob a presidência do Coordenador do Curso, professor
Leandro  Pansonato  Cazula,  o  colegiado  do  Curso  de  Licenciatura  em  Geografia,  com  a
participação dos seguintes membros: Professores: Maria Mirtes Cortinhas dos Santos, Rafael
Zílio Fernandes, Maria Betanha Cardoso Barbosa, Gilber Valerio Cordovil, Mizant C. Andrade
Santana.  Representantes Discentes:  André Fernando Farias Oliveira,  Gleiciane Menezes da
Silva, Natalia Gabriele da Silva Pedroso, Regiane da Silva Carvalho, Thiago Vinicius Imbeloni
Trindade,  Matheus  Jovino  da  Costa  Rodrigues,  Geovana  Kellen  de  A.  Guimarães.  1.
ABERTURA. Coordenador do Curso saudou a todos e deu os informes. 2. INFORMES. a)
ausências da prof.ª Maria Salomé para licença tratamento de saúde, realizada a última pericia
por junta oficial que prorrogou por mais cento e vinte dias, período de 14 de agosto a 11 de
dezembro de 2023; b) afastamento do prof. João Revelino: Considerando o exame pericial
realizado em 09 de outubro de 2023, concluímos que: O servidor apresenta,  no momento,
incapacidade laborativa e deverá ficar afastado de suas atividades profissionais, em licença
para tratamento de saúde. Período de afastamento: de 04/10/2023 a 02/12/2023. Número de
dias de afastamento: 60 dias; c. Informamos que o Salão de Orientação Profissional da Ufopa
deste  ano  será  realizado  no  dia  29  de  novembro,  nas  dependências  do  Restaurante
Universitário. O evento acontecerá o dia todo: manhã de 08h às 11:30h, tarde de 14:30 às 17h
e noite de 18:30 às 21h. Cada curso terá um espaço para exposição; Expositores do curso de
Geografia (turmas 2020 e 2021): Fredson Silva da Silva; Cláudio Patrício Souza Gemaque;
Regiane  da  Silva  Carvalho;  Gabriel  da  Silva  Duarte;  Thiago  Vinícius  Imbeloni  Trindade;
Maria Conceição Sousa Portela e Lucas Davi Lobato da Silva; d. A coordenação de Curso e o
NDE (Núcleo Docente Estruturante) informa sobre o r ecebimento de propostas de alterações
de  Ementas  do  PPC  do  Curso.  E-mail  enviado  em  21-08-2023  ?  link  disponível:
https://forms.gle/QzHBUZnb7JGaeVFL9  Tais  alterações  estão  previstas  no  regimento  de
graduação da Ufopa. Nas propostas de alteração do ementário, os docentes poderão propor
outras alterações, desde que previstas no artigo 41 do regimento de graduação. As propostas
poderão ser enviadas até o dia 31 de outubro de 2023. Após essa data, serão avaliadas pela
NDE e levadas ao colegiado para a aprovação. Foi ressaltado para que os professores, que
realizam atividades práticas nas disciplinas ? trabalho de campo, por exemplo, possam inserir a
devida carga horária nas referidas disciplinas. Ainda, a pedido da Maria Júlia, é necessário a
atualização  dos  projetos  de  pesquisa  e  de  extensão,  além  dos  novos  grupos  de  estudos,
pesquisa e extensão, que devem ser informados pelos docentes líderes, coordenadores, para
assim, serem colocados na versão do PPC de geografia do ano de 2023; e. Encontro Paraense
de Geografia: será realizado de 29 de maio a 1 de junho de 2024 em Bragança/PA, Campus do
IFPA, tendo como tema proposto (a definir) ainda: ?A Geografia Paraense no século XXI:
Educação, Movimentos Sociais, Políticas Públicas e Mudanças Climáticas Globais?; f. Auxílio
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financeiro aos cursos de graduação para apoiar a creditação da Extensão na Ufopa: a Procce
lançou o Edital nº 013/2023, do Programa de Apoio à Creditação da Extensão ? PACEx, que
concederá 39 auxílios no valor de R$ 4.000,00 aos cursos de graduação da Ufopa, por meio de
seus programas e projetos, para possibilitar a execução de ações de extensão e o cumprimento
da  carga  horária  extensionista  pelos  estudantes.  Submissão  até  03  de  novembro.  A
coordenação do curso de geografia ? Leandro, receberá as propostas e submeterá as mesmas
no  przao  estipulado;  g.  Planejamento  da  utilização  do  orçamento  de  2024:  a  Gestão
Administrativa do Iced solicitou a previsão das aulas de campo para o ano de 2024 (disciplinas
constantes  no  PPC  do  curso),  que  deverá  ser  enviado  para  essa  coordenação  até  o  dia
07/11/2023. Envio ao e-mail da gestão Administrativa do Iced até o dia 10/11/2023, por essa
coordenação; h. Planejamento da utilização do orçamento de 2024 ? Gestão Administrativa:
previsão da necessidade de seleção de bolsistas/monitores para o ano de 2024. Solicitamos que
as informações sejam enviadas para este email até o dia 10/11/2023; i. A Maria Júlia pede o
acréscimo do informe, encaminhado via e-mail: atividade para o dia 13/11 na Sala H-302 às
19h: Título: O uso de geotecnologias em trabalhos de campo: experiências nos rios Negro
(AM) e Tapajós (PA), com José Diego Gobbo Alves, Doutorando em Ambiente e Sociedade
(Unicamp),  Maria  Rosenildes  Guimarães  dos  Santos  Mestranda  em  Ciências  Humanas  e
Sociais Aplicadas (Unicamp). Ementa: A palestra objetiva apresentar as possibilidades de uso
de geotecnologias em trabalhos de campo, a partir das experiências dos projetos desenvolvidos
nas  regiões  do  baixo  rio  Negro  (Amazonas)  e  no  rio  Tapajós  (Pará).  Serão  apresentadas
ferramentas e alternativas que auxiliam na coleta, análise e sistematização de dados primários
coletados em campo; j. APCN ? Geografia, (Mestrado em Geografia), Rafael informa que foi
realizado a consulta aos docentes. Procedimento atual de escrita do PPC do Curso/Programa
desde o início de outubro com a Comissão estipulada. Estima-se o termino da estrutura/PPC do
Programa  de  Pós-Graduação  em  fevereiro  de  2024,  para  a  possível  apreciação  da
Proppit/Ufopa e as demais instâncias da Ufopa, e em agosto de 2024 e posterior submissão a
Capes;  3.  ORDEM  DO  DIA:  3.1.  AUSÊNCIAS  JUSTIFICADAS.  Ednéa  Carvalho:
encontra-se em Brasília na formação PED Brasil (Formação para Cursos de especialização), do
dia  23  a  28  de  outubro;  Eneias  Guedes:  está  em  trabalho  de  campo  com  o  grupo  de
pesquisadores que integram o projeto intitulado ?território socio biodiversos no Maranhão e no
Pará?;  Isis  Martins:  motivos  de  saúde  e  por  oficina  que  está  realizando  virtualmente,  de
operacionalização  de  pesquisas  qualitativas  a  partir  da  plataforma  R  e  do  Iramuteq,  pela
Universidade  Federal  do  Espírito  Santo,  em  parceria  com  o  Laboratório  de  Estudos  em
Geografia e Estudos Populacionais (LAGEDEP); Maria Júlia Veiga da Silva, atuando na turma
de Geografia Formapará no município de Oriximiná-PA; Ivan Viana: Atividades pelo Iced, e
organização do dia Servidor. Alice Dias: consulta e fisioterapia marcados para a parte da tarde
do dia de hoje (a partir das 15h). Colocado para apreciação do colegiado, as ausências forma
aprovadas.  3.2  SITUAÇÃO  E  DELIBERAÇÕES  REFERENTES  A  DISCIPLINA
?TRABALHO  DE  CAMPO  INTEGRADO  II,  TURMA  2020?,  ministrada  pelos
professores Rafael Zílio, Isís Martins e Maria Betanha; O Rafael expõe as não aprovações dos
trabalhos de campo previstos para Cuiabá/MT e Macapá/AP devido à insuficiência de recurso
no Iced. Após viabilizar uma terceira opção para Itaituba/PA no mês de novembro/2023, sendo
este orçado com recurso disponível, no entanto a Gestão Administrativa do Iced não procedeu
o encaminhamento de reserva do veículo institucional em tempo, após e-mail de solicitação
encaminhado em meados de setembro, e foi confirmado, de maneira informal, que não haveria
transporte para tal viagem. O Rafael e a Betanha ainda insistem que haja o devido resguardo
de recurso para a realização do componente em voga, explicitando a necessidade de assegurar
que o recurso do instituto, como de diesel, diárias de motorista e professores, ajuda de custo de
alunos,  seja  reservado  para  essa  finalidade.  A  afirma,  discentes.  O  Leandro,  enquanto
coordenação de curso, sugere, como encaminhamento, o cancelamento da disciplina e oferta
no próximo semestre.  Os discentes,  Gleiciane e Thiago, expõem as chateações,  deles e da
turma, com a não concretização da disciplina no próximo semestre, mas afirmam que foi de
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comum acordo da turma o possível cancelamento da disciplina para realização no próximo
semestre. A Betanha se diz preocupada com a redução de carga horária docente, ao que tange o
PIT/RIT dos servidores, que pode prejudicar as respectivas progressões docentes. O Leandro
informa que a coordenação deve ser procurada pelos professores prejudicados, para ver formas
de mitigar e/ou reverter a perda de Carga Horária. Colocado para apreciação do colegiado o
cancelamento  da  disciplina  para  ser  ofertada  no  próximo  semestre.  Aprovado  por
unanimidade.  3.3  PLANEJAMENTO DE OFERTA-LOTAÇÃO PARA O SEMESTRE
2023.2: O semestre será realizado a partir de 15 de janeiro de 2024. TURMA GEOGRAFIA
2020,  8.º  SEMESTRE,  NOITE:  inicialmente  foi  proposto  que  para,  desta  turma,  fosse
cancelada o componente ?Geografia do Pará? pelo Eneias, mantendo apenas ?Geografia da
Amazônia? no referido semestre (proposta encaminhada por e-mail); A Maria Júlia sugere que
as  disciplinas  sejam  ofertadas  em  períodos  distintos  no  mesmo  semestre  (proposta
encaminhada de forma informal ? whatsApp), finalizando todos os componentes no próximo
semestre. O colegiado e a turma 2020 optaram por manter a disciplina ?Geografia do Pará?
para o semestre 2024.1. Foi realizada a lotação de professores aos respectivos componentes,
dessa turma: BIOGEOGRAFIA para Ivan Gomes da Silva Viana, ou Prof. Substituto (a); TCC
I  para  o  Rafael  Zílio  Fernandes;  GEOGRAFIA  DA  AMAZÔNIA  para  Gilber  Valério
Cordovil;  ESTÁGIO  DOCENTE  EM  GEOGRAFIA  III  para  as  docentes  Maria  Betanha
Cardoso  Barbosa  e  Mizant  Couto  de  Andrade  Santana;  TRABALHO  DE  CAMPO
INTEGRADO II para Eneias Barbosa Guedes. TURMA 2021, 6.º SEMESTRE, MANHÃ: A
Maria Júlia solicitou via e-mail, que lhe fosse atribuído os componentes curriculares ?Pesquisa
em  Geografia?  e  ?Geografia  Cultural?,  ambos  nessa  turma.  A  representante  discente  da
referida turma, Regiane Carvalho, afirma que os discentes não aceitam um mesmo docente
responsável por diferentes disciplinas no mesmo semestre para a turma. Exposta e apreciada a
situação o Colegiado, ficou definido que somente ?Geografia Cultural? ficará com a Maria
Júlia e ?Pesquisa em Geografia? ficará com a Mizant. Foi realizada a lotação de professores
aos respectivos componentes, dessa turma: ESTÁGIO DOCENTE EM GEOGRAFIA II para
Alice Ferreira Rodrigues Dias; PESQUISA EM GEOGRAFIA para Mizant Couto de Andrade
Santana;  GEOGRAFIA  CULTURAL  para  Maria  Júlia  Veiga  da  Silva;  GEOGRAFIA
AGRÁRIA para Eneias Barbosa Guedes; HIDROGRAFIA para Ivan Gomes da Silva Viana,
ou Prof. Substituto (a); TRABALHO DE CAMPO INTEGRADO I para Leandro Pansonato
Cazula, ou Prof. Substituto (a). TURMA 2022, 4.º SEMESTRE, NOITE:  Foi  realizada a
lotação de professores aos respectivos componentes, dessa turma: CARTOGRAFIA II para
Leandro Pansonato Cazula, ou Prof. Substituto (a); LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS para
Hector  Renan  da  Silveira  Calixto  (Curso  de  Pedagogia);  GEOGRAFIA  POLÍTICA  para
Rafael Zílio Fernandes

GEOGRAFIA DO BRASIL I para Gilber Valério Cordovil; DIDÁTICA DA GEOGRAFIA I
para  Maria  Betanha  Cardoso  Barbosa.  TURMA  2023,  2.º  SEMESTRE,  MANHÃ:  Foi
realizada a lotação de professores aos respectivos componentes, dessa turma: GEOGRAFIA
DA POPULAÇÃO para  Eneias  Barbosa  Guedes;  PSICOLOGIA DA EDUCAÇÃO E DA
APRENDIZAGEM, ainda será definido (Curso de Pedagogia); POLÍTICA E LEGISLAÇÃO
EDUCACIONAL para Ednéa do Nascimento Carvalho; METODOLOGIA DO TRABALHO
CIENTÍFICO (Optativa), mesmo com a manifestação de interesse da Alice Dias (enviada por
e-mail)  e  sua  prévia  atribuição  ao  componente,  houve  a  reivindicação  da  Maria  Mirtes
Cortinhas dos Santos para ministrar o componente, do qual está última ficou responsável pelo
componente  ?  apreciada  e  aprovada  pelo  colegiado;  CARTOGRAFIA  I  para  Leandro
Pansonato Cazula, ou Prof. Substituto (a). Dessa forma, a oferta-lotação do semestre 2023.2
foi apreciada e aprovada pelo colegiado. 3.4 APRECIAÇÃO DA LOTAÇÃO DO RAFAEL
ZÍLIO FERNANDES NO SEMESTRE LETIVO 2023.2,  como ministrante da disciplina
FBI0008, Conflitos Socioambientais na Amazônia (30h), duas turmas: apreciado e aprovado
pelo colegiado; 3.5 SOLICITAÇÕES DO CURSO DE PEDAGOGIA/ICED: Docente para
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ministrar a disciplina ?Geografia do 1.º ao 5.ºano? (30h), ao referido curso, para duas turmas
distintas,  a  ser  realizada  no  período  da  manhã  no  semestre  2023.2:  Mizant  se  manifesta
interessada (Pode ministras  a  disciplinas  nas  quartas,  quintas  e  sextas-feiras).  Apreciada e
aprovada pelo colegiado. 3.6 SOLICITAÇÃO DO CURSO DE QUÍMICA/ICED MEMO.
Nº 11/2023 ? CLQ/UFOPA: Docente para ministrar as disciplinas: ?Didática? 75h, tarde para
a  turma  2022;  ?Ética,  Ciência  e  Educação?  60h,  Manhã  para  a  turma  2020;  ?Política  e
Legislação Educacional? 75h, Tarde para a turma 2022. Foi feito contato prévio com docentes
do curso de Geografia as quais sinalizaram que possivelmente poderiam nos atender: a Maria
Betanha a qual poderia ministrar a disciplina de Didática; e a Ednéa Carvalho que poderia
ministrar  as disciplinas de ?Ética,  Ciência e Educação e Política? e ?Política e Legislação
Educacional?; Há a sugestão para que a Ednéa, que ministrará duas disciplinas no referido
curso ? de 60h e 75h, ministre uma disciplina Optativa no curso de geografia, ao qual será
consultado a referida professora. Apreciada e aprovada pelo colegiado. 3.7 SOLICITAÇÃO
DO CURSO DE ENGENHARIA AMBIENTAL/ICTA: Docente para ministrar a disciplina
?Geologia Geral? (60h), ao referido curso, a ser realizada no período da manhã no semestre
2023.2. Poderá ser deferido se o curso tiver a contratação do professor substituto. Não havendo
contratação, deverá o curso de geografia solicitar professor para outros cursos. Apreciada e
aprovada pelo colegiado. 3.8 LIBERAÇÃO DA PROFESSORA MIRTES CORTINHAS,
para ministrar a disciplina de Educação Ambiental (45h), juntamente com Prof. Thiago Vieira
do IBEF, para o curso de Engenharia Florestal do IBEF no semestre 2023.2. 30h para Maria
Mirtes e 15h para o Prof Thiago, aprovado pelo NDE E.F. ? Sextas-feiras a tarde; apreciada e
aprovada  pelo  colegiado.  3.9  NECESSIDADE  DE  APRECIAÇÃO  DO  COMITÊ  DE
ÉTICA  DA  UFOPA  PARA  A  REALIZAÇÃO  DE  TCC?S  (TRABALHOS  DE
CONCLUSÃO DE CURSO) NO CURSO DE GEOGRAFIA; Maria Betanha questiona a
necessidade obrigatória de submissão das pesquisas de TCC do curso para o Comitê de Ética
da Ufopa para a realização seus trabalhos, mesmo sabendo do regimento que normatiza tal
orientação. Maria Mirtes informa sobre a importância de realizar tal procedimento junto ao
comitê  de  Ética.  Leandro  informa  que,  enquanto  coordenador  de  curso,  nunca  recebeu
orientações de nenhum setor da universidade, para que sejam efetivados os procedimentos de
solicitação de análise das pesquisas de TCC do curso de Geografia junto ao Comitê de Ética. O
discente Matheus Jovino e a aluna Gleiciane Menezes afirmam a preocupação deles e dos
demais discentes sobre tal assunto, tendo em vista o pouco prazo de realização do TCC, e ter
essa obrigatoriedade, tendo em vista a demora de resposta pele Comitê de Ética, o que foi
relatado  pelos  professores.  Rafael  solicita  que  seja  demandado,  pela  coordenação,  mais
informações sobre o assunto junto aos setores responsáveis de nossa Instituição, e trazidas
oficialmente na próxima reunião de colegiado. Esta sugestão foi aprovada pelo colegiado. 3.10
APROVAÇÃO  DO  COLEGIADO  DO  CURSO  SOBRE  A  DELIBERAÇÃO  DA
CONTINUIDADE OU NÃO DOS DISCENTES QUE ADERIRAM AO EDITAL DE
REGULARIZAÇÃO ACADÊMICA (EDITAL Nº 56/2022, DE 10 DE OUTUBRO DE
2022). Despachos e ATA da Reunião do NDE foram apresentados aos membros do colegiado.
Apreciados  e  aprovados  pelo  colegiado.  3.11  PLANO  DE  CAPACITAÇÃO  E
QUALIFICAÇÃO 2024-ICED:  inclusão do Eneias Barbosa Guedes para qualificação,  no
período de fevereiro (alterar para agosto) de 2024 a janeiro (alterar para julho) de 2026, para
realizar a qualificação ?Pós Doutorado?; Mizant entende que o pós-doutorado deve ser de um
ano,  e  solicita  esclarecimentos  apenas  se  efetivamente  ocorrerá  em  tempo  de  dois  anos.
Apreciado  e  aprovado  pelo  colegiado.  3.12  PLANO  DE  CAPACITAÇÃO  E
QUALIFICAÇÃO 2024-ICED: inclusão do Ivan Gomes da Silva Viana para capacitação de
01/07/2024  a  31/10/2024,  Curso  avançado  em  Geoprocessamento  com  Software  Livre.
Apreciado  e  aprovado  pelo  colegiado.  3.13.  APRESENTAÇÃO  DO  PLANO  DE
PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO E DA COMISSÃO, para Professor Substituto
na vaga do João Revelino Caldas de Almeida. Apresentado e apreciado pelo colegiado. Rafael
pede  a  alteração  nos  ?Requisitos  DE FORMAÇÃO PARA CONTRATAÇÃO? retirando o
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temos  ?áreas  correlatas?  e  especificando  as  áreas;  Foi  exposto  os  seguinte  membros  da
comissão: Presidente: Ivan Gomes da Silva Viana; 1º titular: Maria Betanha Cardoso Barbosa;
2º titular: Gilber Valério Cordovil; 1º Suplente: Eneias Barbosa Guedes; 2º Suplente: Maria
Mirtes Cortinhas dos Santos; 3º Suplente: Maria Júlia Veiga da Silva. Apreciado e aprovado
pelo colegiado. 3.14 AVALIAÇÃO DO VII COLÓQUIO DE GEOGRAFIA DO OESTE
DO PARÁ ? 18 A 20 DE OUTUBRO DE 2023.  A avaliação será  realizada na próxima
reunião  de  colegiado,  do  mês  de  novembro  de  2023;  3.15  APRECIAÇÃO  DE  5H
SEMANAIS  À  DOCENTE  ALICE  RODRIGUES  DIAS,  para  o  projeto  de  Extensão
intitulado  FECITBA-PA  2024  no  âmbito  do  edital  02/2023  do  CNPQ/MCTI/FNDCT.  A
vigência do mencionado projeto é de janeiro de 2024 até dezembro de 2024, podendo ser
prorrogado.  Apreciado  e  aprovado  pelo  colegiado.  3.16  FORMA  PARÁ  ?  CURSO  DE
LICENCIATURA EM GEOGRAFIA, CAMPUS DE ORIXIMINÁ.  Gilber,  coordenador
do Curso de Licenciatura em Geografia pelo Forma Pará ? Campus de Oriximiná, apresenta a
?Comissão para seleção de professores dos semestres: 2023.2 e 2024.1? referente ao edital
para  a  selecionar  os  professores.  Ficaram os  seguintes  membros:  Gilber  Valério,  Leandro
Cazula, Ednéa Carvalho, Maria Júlia e Ivan Viana. Apreciado pelo Colegiado foi aprovada a
comissão. Gilber também apresenta as disciplinas que serão ofertadas nos semestres. Para o
semestre 2023.2: Cartografia II; Educação Ambiental; Geografia Econômica; Geomorfologia;
Geografia Regional; Optativa II, decidindo essa por Educação Especial: Sujeitos e Culturas;
Reoferta. Para o semestre 2024.1: Didática da Geografia; Geografia do Brasil  I;  Geografia
Política; Fundamentos de Pedologia; Educação e relações Étnico-raciais; Práticas Integradoras
de Extensão I; Reoferta. Apreciado e aprovado pelo colegiado. 3.7. O QUE HOUVER. Nada
a acrescentar. 4. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o coordenador encerrou a
reunião às dezoito horas e vinte e cinco minutos. Foi lavrada a presente ata por mim, Leandro
Pansonato Cazula, que será assinada pelos presentes.

(Assinado digitalmente em 09/11/2023 19:44 )

GILBER VALERIO CORDOVIL
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

ICED (11.01.07)
Matrícula: 2140156

(Assinado digitalmente em 08/11/2023 17:56 )

LEANDRO PANSONATO CAZULA
COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

ICED (11.01.07)
Matrícula: 1724908

(Assinado digitalmente em 08/11/2023 18:21 )

MARIA BETANHA CARDOSO BARBOSA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

ICED (11.01.07)
Matrícula: 1330369

(Assinado digitalmente em 15/11/2023 08:54 )

MARIA MIRTES CORTINHAS DOS SANTOS
PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

ICED (11.01.07)
Matrícula: 709925

(Assinado digitalmente em 10/11/2023 14:24 )

MIZANT COUTO DE ANDRADE SANTANA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

ICED (11.01.07)
Matrícula: 1573446

(Assinado digitalmente em 09/11/2023 08:36 )

RAFAEL ZILIO FERNANDES
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

ICED (11.01.07)
Matrícula: 1739834

(Assinado digitalmente em 13/11/2023 12:37 )

ANDRE FERNANDO FARIAS OLIVEIRA
DISCENTE

Matrícula: 2020010142

(Assinado digitalmente em 08/11/2023 21:04 )

REGIANE DA SILVA CARVALHO
DISCENTE

Matrícula: 2021007517
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(Assinado digitalmente em 09/11/2023 15:30 )

MATHEUS JOVINO DA COSTA RODRIGUES
DISCENTE

Matrícula: 2021001685

(Assinado digitalmente em 14/11/2023 22:47 )

GLEICIANE MENEZES DA SILVA
DISCENTE

Matrícula: 2020001920

(Assinado digitalmente em 19/11/2023 06:53 )

THIAGO VINICIUS IMBELONI TRINDADE
DISCENTE

Matrícula: 2020012450

(Não Assinado)
NATÁLIA GABRIELE DA SILVA PEDROSO

DISCENTE
Matrícula: 2022008410

(Não Assinado)
GEOVANA KELLEN DE AZEVEDO GUIMARAES

DISCENTE
Matrícula: 2020003890

Visualize o documento original em https://sipac.ufopa.edu.br/public/documentos/index.jsp
informando seu número: 46, ano: 2023, tipo: ATA DO COLEGIADO, data de emissão:

08/11/2023 e o código de verificação: 5c696a0cf8
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